2013年3月24日 星期日

爱周刊

生了个女儿,婆婆扭头就走



爱恨纠葛,五味杂陈。 如果你有心事,请向我诉说。

有心事邮箱: 1939574580@qq.com,或者直接 对话qq:1939574580。或许不是最好的解惑者, 一定是最好的倾听者。

倾诉人:伍月 倾诉时间:3月14日

主人公:伍月、程林

/ "看到婆婆抱着我女儿的背影,我感 觉很幸福。在两年前,这是我想都不敢想的 情景。"伍月沉浸在自己的世界里,非常幸福, 絮絮叨叨地说着自己的故事。

和伍月的聊天是从孩子说起的。"三年 前,我刚到现在的单位上班时,和老公程林相 识。两年前,我生了个女儿,婆婆在手术室外 面听说是个女儿,扭头就走了,当时我恨极了 婆婆。"伍月回忆起当初的悲伤咬牙切齿的。

伍月对当初的经历,似乎是刻骨铭心的, 她说:"躺着病床上的我,当时就觉得奇怪,为 什么有这样狠心的婆婆,不管怎样也是你的 亲孙女啊,我再也不要见到她。"

好在老公程林对伍月很好,每日白天上 班,只要下班就在医院陪着伍月。看到岳母 很辛苦,程林总是值夜班,让岳母回去休息。 而面对伍月,他总是高兴地笑着说:"今天小 宝贝,撒了我一手的尿啊,你闻闻。""宝贝的 手真软,皮肤很像我老婆哦。""快给我宝贝吃 点,你留着自己吃啊。

每一次,伍月都是开心地笑着,她心里知 道,老公因为母亲不露面,这是在极力地让她

转眼,要出院了。老公对伍月说:"我老 婆这辈子就坐一个月子,我要好好伺候,回我 们爱的小巢吧!"

伍月的妈妈对伍月说:"你婆婆啊,就是 一时生气,想不开,有一天,她会想明白的。" 伍月听了妈妈的话,每日里,安心地带着孩 子。她告诉自己:"一定要好好疼她,爱她,让 她快乐地成长。'

② 孩子满月了,婆婆依然没有出现。 而伍月却等来了婆婆的电话:"我们家程林是 三代单传,你要不再生一个男孩,要不就和程 林离婚。"

放下电话的伍月犹如五雷轰顶,一时间, 难以呼吸,晕倒在地。程林得到岳母的电话 后,立即赶回家对伍月发誓:"这辈子,伍月是 我程林的老婆,唯一的老婆。咱们好好生活, 一定要好好生活。"

从此,婆婆再也没有来过电话。伍月知 道,程林肯定是和婆婆摊牌了,但是程林回到 伍月的身边,从来没有提过任何话。而伍月 也非常知趣,从来不问。

孩子学说话时,指着书上的老奶奶说: "奶奶,奶奶。"伍月先是一惊,冷静一下后,对 宝贝说:"奶奶,是宝贝爸爸的妈妈,是个非常 慈祥的奶奶,对人可好了。我们宝贝长大了, 一定要对奶奶好哦。"

旁的程林听到后,什么话都没有说,走到 伍月身边,说了句:"对不起。我妈她……"没等 程林说完,伍月打住他的话:"我在教育孩子,要 做个善良的人,你不要联想哦。"

孩子快两岁了,伍月的妈妈因病去世了,伍 月只能一个人经常抱着孩子在公园里玩。 天,正巧碰到了在公园里散步的婆婆。伍月抱 着孩子赶紧上前打招呼:"宝贝,快喊'奶奶 好'。"孩子甜甜的喊声,让奶奶有些惊讶。但是 奶奶似乎一下子接受不了有了这么大的孙女, 还是冷冰冰地回了一句:"我先走了。

这以后,伍月有心记下婆婆的散步时间, 有意无意地带着孩子让婆婆看到。婆婆呢,

虽然也知道这是有意识的安排,不过也不像 以前那样排斥了。

一天,伍月再次见到婆婆,便上前发出请 求:"妈,帮我抱一下孩子,我上个厕所行吗?" 婆婆什么话也没有说,只是转手抱起孩子,开 始逗孩子玩。

躲在树后面的伍月看到婆婆抱着孩子, 心里别提多高兴了。而当孩子喊着"奶奶、奶 奶"时,婆婆还亲了宝贝一下,伍月流下了眼 泪,她将此情此情用手机拍下来,对自己说: "我已知足。"

♪ 春节快到了,一天伍月接到了婆婆 的电话:"你们两年都没有回家吃年饭了,太 不像话了,今年回来吃饭。

伍月快乐得像只小鸟,抱着宝贝,在屋里转 一圈又一圈。她高兴,婆婆终于肯接受孩子 了,同时也高兴,孩子终于能和奶奶聚在一起了。

年三十的下午,程林带着伍月和宝贝回 家。在路上伍月一个劲地问程林:"我该怎么 说.我说什么啊?"而同时又在一遍一遍地教 宝贝:"见到奶奶,要喊'新年好,祝奶奶健康 长寿哦'。"

两年了,伍月再一次踏进婆婆家时,那一

刻,她只是抱着孩子,一言不发。婆婆见到孙 女后, 立刻将孙女抱过去, 并对伍月说:"你天 天带孩子,怪辛苦的,今天就歇着,啥事也不 用做。"

顿时伍月再也忍不住的眼泪,一下子涌 了出来。两年来,伍月所有的委屈似乎都一 下子一扫无余,两年来带孩子的辛苦,也一去 不复返,伍月跑到院子里大喊:"妈,你说得 对,婆婆她是一时想不开,现在婆婆对我很 好。你看到了吗?谢谢你一直让我坚持。"

这一晚,是伍月生了孩子后,第一次在婆 婆家过夜,与平日不同的是,一整夜,婆婆都 是搂着宝贝睡觉的。

正月里的日子过得很快。现在婆婆每天 都要见到宝贝,否则就睡不着觉。转眼就快 要到清明了,前几天,婆婆对伍月说:"清明的 时候,我跟你们一起去一下小蜀山看看你妈 妈,我跟亲家也说说话去。"

伍月说,现在很幸福,两年来,自己母亲 生前的支持,老公默默地与婆婆沟通,还有孩 子快乐的成长,都让她感动,"我现在的心情, 就像春天的花一样美丽。" 王玉/文

(为保护当事人隐私,文中的人物名称均 为虚构,如有雷同,纯属巧合。)

开车的时候想撞人



安徽省精神卫生中心医师 耿峰

倾诉人:黄原 经理39岁

我今年39岁了。目前,在省城高新区一 家外企做部门经理。每天工作虽然很忙碌, 但也算是有条不紊。我家住在新站区,距离 单位比较远。近两年,随着收入的增加,我买 了私家车,每天开车上下班,方便了不少。

虽然开车上下班很方便,也节约了时 间。但我却越来越担心我的健康问题了,特 别是心理健康问题。

到今年二月份,我驾龄刚刚满一年。但 在这短短的一年时间里,我却发现我脾气变 得越来越糟糕,尤其是在上下班的高峰期。 在开车上下班的途中,特别是遇到交通十分 拥堵的时候,每当看见有不遵守交通规则的 车辆,我就特别生气,甚至有想冲过去骂人的 冲动。越是到了拥堵的路口,耳朵里充满了 汽车的滴滴滴的鸣笛声音时,我就特别烦躁。

就在今年春节前,我从单位回家,路过 火车站附近,当时路面特别拥堵,而且好多 车辆随意变道,到处都是横穿马路的行人。 那时候又是上下班的高峰期,好多车子辆肆 意地按着喇叭。我瞬间变得十分冲动,就在 我准备起步时,一辆私家车恰好肆意变道, 我当时一股无名之火从心中冒了出来,猛踩 油门,直接撞了上去! 撞上去之后,我瞬间 就觉得特别爽。

最近遇到上下班高峰期的时候,我还是 会有这种冲动,想骂人甚至想撞人,然后就会 觉得特别爽。

我越想越怕,我现在都不敢开车 每天都由妻子开车接送,但是看到 路上拥堵,看到肆意变道的车辆,还是会 很冲动。

▶ 专家点评

黄先生目前出现的是比较明显的焦虑症 状,主要表现为在开车时焦虑烦躁的情绪,这 是一种状态性的焦虑,跟开车的环境有很大 的关系,在没有开车时,也会对开车遇到道路 拥堵或者不文明驾驶行为等情况产生担心、 恐惧的情绪,这同样属于焦虑症状,除此以 外,在这种长期慢性的刺激下,平时可能也会 出现,如失眠、食欲减退、躯体不适等一些生 物学的症状,这些症状与之前所描述的在-起构成了一组焦虑的症状。

黄先生所表现出的焦虑症状可能也是 目前中国汽车时代快速发展所带来的产 物,其实早在上世纪80年代,美国的心理学 家们就发现了这个问题,并将之命名为"路 怒症"(road rage),用以形容在交通堵塞情 况下开车压力与挫折所导致的愤怒情绪。 随着国内汽车数量增多,这一问题也越来越 受到国内专家的关注。有学者曾经调查显 示,在北京、上海等城市,35%的司机可能都属 于"路怒族"。

交通拥堵、其他驾驶人员的不文明驾驶 等情况是这种焦虑症状产生的客观原因,在 黄先生的来信中尚未提及黄先生平时是一个 什么样性格的人,如果平时就是一个对事情 容易担心、考虑问题较多,或者追求完美的 人,那么在一些客观情况出现时,更容易产生 这些症状了

黄先生的心理问题是存在的,但也不要 过分担心,因为这样的问题不是个例,但是也 要重视这个问题,平时需要评估自己的心理 状态,比如已经因为工作中的事情非常焦虑, 那么还是需要把心理状态调整好再去开车, 同时在开车前也要对道路交通状况有合理的 预计。也有国外的研究发现,在驾驶途中,收 听一些轻快的音乐、嚼口香糖或者进行短暂 的休息,似乎对缓解这种焦虑的情绪有很大 帮助。当然如果长期处于这种焦虑状态,并 且已经影响到了工作和生活的其他方面,那 么就需要到专门的心理咨询机构就诊了,必 要时可能服用一些抗焦虑的药物会有效缓解 这些焦虑症状。

李皖婷/文